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Stupanj klasifikacije: SLUŽBENO 

IZVJEŠĆE O OBAVLJENOM JAVNOM SAVJETOVANJU O 
O NACRTU PRIJEDLOGA SEKTORSKE ANALIZE ZA UTVRĐIVANJE PRIORITETNIH PODRUČJA 

FINANCIRANJA PROGRAMA I PROJEKATA OD INTERESA ZA OPĆE DOBRO KOJE PROVODE UDRUGE I 

DRUGE ORGANIZACIJE CIVILNOGA DRUŠTVA IZ JAVNIH IZVORA U 2026. GODINI 

 

 

DATUM PRIMJEDBE I PRIJEDLOZI ODGOVOR 

02.09.2025. Prva primjedba je na izuzetno kratki rok trajanja e-
savjetovanja od samo 7 dana. 
 
 

Zahvaljujemo na dostavljenoj primjedbi. Vaše zapažanje 
o trajanju roka za e-savjetovanje je uzeto u obzir te će se 
nastojati voditi računa o tome pri planiranju budućih 
savjetovanja. 

 Na temelju sektorske analize Ministarstvo može tražiti 
dodatna sredstva za financiranje udruga, pa tako i za 
sufinanciranje EU projekata. U Hrvatskoj postoje primjeri 
dobre prakse izrade sektorskih analiza, poput Ministarstva 
znanosti i obrazovanja koje organizira okrugle stolove i 
sektorske sastanke te Ministarstva zdravstva i Ministarstva 
hrvatskih branitelja koji održavaju tematske sastanke s 
udrugama. 

Komentar se odnosi na Ministarstvo zaštite okoliša i 
zelene tranzicije. 

 Druga primjedba je na sam format i ambiciju sektorskih 
analiza općenito. Smatramo da u ovom obliku ne uzimaju u 
obzir potrebe organizacija civilnog društva, ne pridonose 
održivosti rada niti slušaju ekspertizu organizacija civilnog 
društva za prepoznavanje problema na lokalnoj i 
nacionalnoj razini koji se trebaju prioritizirati. U ovom smislu 
se organizacije civilnog društva koriste za obavljanje 
aktivnosti i zadaća kojima se ostvaruju programski i strateški 
indikatori prema EU institucijama uz minimalne potpore.    
 

Upravo sektorske analize omogućuju da sve primjedbe i 

prijedlozi budu prikazani, a Fond je u svom radu već dugi 

niz godina putem telefona i maila te radnih sastanaka 

otvoren za komunikaciju s korisnicima kao i s nadležnim 

državnim tijelima sa svrhom optimizacije natječaja i 

podizanja kvalitete projekata. 
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 Obzirom da se dokument zove Sektorske analize, smatramo 
da je velik propust što nigdje nije navedena metodologija 
prikupljanja podataka, svi uključeni dionici, te tko je 
odgovoran za sastavljanje metodologije i analizu 
prikupljenih podataka. 

Sektorske analize propisane su od Vladinog ureda za 

udruge, a metodologija prikupljenih podataka služi za 

podizanje učinkovitosti svih dionika u sufinanciranju 

projekata. Također, nadležna tijela sve podatke 

analiziraju s ciljem uspostave što bolje suradnje sa 

udrugama i omogućavanjem kvalitetnije provedbe 

projekata.  

 

 Smatramo da bi jedan od strateških ciljeva u 2026. godini 
(točka 4.) trebala biti i “osiguravanje sustavnih podrški za 
udruge koje se bave zaštitom prirode i okoliša”, po uzoru na 
sustavne podrške koje udruga OSI i udrugama iz 
Domovinskog rata dodjeljuje Nacionalna zaklada za razvoj 
civilnog društva.  
Ovaj komentar treba uzeti u obzir pri stvaranju Uredbe o 
kriterijima za utvrđivanje korisnika i načinu raspodjele dijela 
prihoda od igara na sreću za 2026. godinu i pri formuliranju 
točke 5. Mjere u čijoj provedbi sudjeluju udruge/organizacije 
civilnoga društva, potrebne za ostvarivanje strateških 
ciljeva.  Javni natječaj za sustavnu podršku udrugama koje 
se bave zaštitom prirode i okoliša je potrebno koordinirati s 
natječajima Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva 
i Ministarstvom zaštite okoliša i zelene tranzicije. 
Podsjećamo da je u 2023. i 2024. godini Nacionalna zaklada 
u sklopu institucionalnih podrški imala i tematsku podršku 
za organizacije u području zaštite okoliša i prirode. 
 

Sredstvima Fonda financiraju se programi, projekti i 
slične aktivnosti sukladno strateškim i planskim 
dokumentima i programima u području zaštite okoliša, 
zaštite prirode, zaštite zraka te ublažavanja i prilagodbe 
klimatskim promjenama, energetske učinkovitosti, 
obnovljivih izvora energije i zelene tranzicije. 
Fond će u sufinanciranju opravdanih troškova sudjelovati 
sredstvima donacije isključivo za projektne aktivnosti. 
Fond nije proračunski korisnik te ne sudjeluje u načinu i 
raspodjeli dijela prihoda od igara na sreću. (komentar se 
odnosi na MZOZT). 
 

 Pod 2. Utvrđeni problemi: pregled prioritetnih problema i 
potreba koje treba riješiti u 2026. godini nije navedeno 
temeljem čega je napravljen popis, koji je vrlo općenit, pa 
čak i paušalan. Radi toga predlažemo da se prije izrade 

Fond je u više navrata održao sastanke i e- savjetovanja  
o nacrtu Javnog natječaja te provodi kontinuiranu 
komunikaciju putem telefona i maila upravo kako bi svi 
korisnici mogli navesti svoje ideje i prijedloge. 
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sljedećeg popisa problema više surađuje s udrugama koje 
preko svog neposrednog rada s korisnicima, građanima i 
lokalnim zajednicama (osobito putem Zelenog telefona) 
mogu uvelike pomoći u identificiranju prioritetnih problema i 
potreba u zaštiti okoliša i prirodi u RH.  

Također, uvažavajući Vaš prijedlog za poboljšanje 
identifikacije prioritetnih problema i potreba u zaštiti 
okoliša i prirode u RH predlažemo da ih konkretno 
navedete obzirom na Vaš neposredni rad s korisnicima, 
građanima i lokalnim zajednicama, osobito putem 
Zelenog telefona. 
 

 Kod točke 4.1. Navedite ključne strateške ciljeve iz Vaše 
sektorske nadležnosti čijem ostvarenju će u 2026. godini 
doprinijeti projekti i programi udruga/organizacija civilnoga 
društva koje planirate financirati također nije jasno kako su 
upravo aktivnosti koje su prihvatljive za financiranje u sklopu 
projekata detektirane kao prioritetne. 

Prioritetne aktivnosti u zaštiti okoliša i energetske 
učinkovitosti  definirane su sukladno strateškim i 
planskim dokumentima i propisima Republike Hrvatske. 
Navedeno u Javnom natječaju za sufinanciranje 
projekata u području zaštite okoliša i energetske 
učinkovitosti organizacija civilnog društva (udruga) (JN 
ZO/ENU 1/2025) pod 1.2 NORMATIVNI I STRATEŠKI 
OKVIR. 

 Što se tiče točke 5.4. Predlažemo da se maksimalni iznos 
podrške poveća na 50.000 EUR, s čime bi ostao otvoren 
prostor za fleksibilnost i veće iznose za projekte s 
opsežnijim setom aktivnosti.  

Fond će uvažiti prijedlog za maksimalni iznos od 

50.000,00 €. 

Fond sukladno Financijskom planu i raspoloživim  

sredstvima definira iznose dodijeljenih sredstava. 

 Kod točke 7. Savjetovanje sa zainteresiranom javnosti 
smatramo da je neprihvatljivo da je jedina prilika za 
organizacije civilnoga društva da iznesu svoje prijedloge, 
potrebe i komentare internetsko savjetovanje na gotov 
prijedlog natječaja, pri čemu se većina komentara i 
prijedloga organizacija civilnoga društva nije ni prihvatila.  

Upravo sektorske analize, održani sastanci, e 
savjetovanje o nacrtu Javnog natječaja te kontinuirana 
komunikacija sa korisnicima putem telefona i e-pošte  
postoje kako bi svi korisnici imali mogućnosti navesti 
svoje ideje i prijedloge. 
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 Također smatramo da bi trebalo postojati savjetovanje s 
organizacijama civilnoga društva za natječaj Javni poziv za 
dostavu zahtjeva za sufinanciranje projekata standardnih 
djelovanja iz Programa LIFE 2021. – 2027. za LIFE natječaj. 
Naime, ključno je osigurati veći ukupni iznos za 
sufinanciranje LIFE projekata te povećati iznos prihvatljivog 
sufinanciranja LIFE projekata na 100%. Također, potrebno 
je uskladiti rok za predaju prijave za sufinanciranje s rokom 
za predaju LIFE projekata. Nerealno je očekivati da će 
prijave koje uključuju brojne međunarodne partnere biti u 
potpunosti dovršene dva tjedna prije roka za predaju LIFE 
projekata, osobito tijekom ljetnog perioda. 
 

Temeljem Sporazuma sa Ministarstvom zaštite okoliša i 
zelene tranzicije Fond provodi zajednički Javni Poziv za 
dostavu zahtjeva za sufinanciranje projekata 
standardnih djelovanja iz Programa LIFE 2021. – 2027. 
za LIFE natječaj čime Fond osigurava nacionalno 
sufinanciranje. Sukladno Sporazumu Fond osigurava 
50% nacionalnih sredstava te nije moguće osigurati 
stopostotno financiranje imajući u vidu i raspoloživa 
sredstva po Financijskom planu Fonda. Vezano za 
usklađenje roka za predaju prijave za sufinanciranje s 
rokom za predaju LIFE projekata na zajednički Javni 
poziv  potrebno je dostaviti projektnu prijavu izvezenu iz 
Funding & Tender portala koju je još uvijek moguće 
dorađivati prije konačne prijave na EU LIFE natječaj. 
 

 


